

# “这一年 最自豪团队面对困难毫无抱怨”



陈志彦在传承和创新中找到“心”的平衡

“盈利时对员工好，  
困难时员工就能体谅”

作为岭南画坛代表人物陈永锵之子，70后文化传播者陈志彦在距离2020年结束不到30天的倒计时中，回顾过去的一年，依然不改挥洒自如的个性。

一年前，羊城晚报记者采访“创二代”时，年过四十的陈志彦说最好的人生就是每一个年龄段都能享受其特有的风景，让一切自然而然。

一年后，经历了疫情之下的生活，公司今年6月才逐渐开始正常运作，更让陈志彦深信“自然而然就好”。

他说过去一年，最自豪的是公司在特定情况下遇到困难，整个团队坦然面对，没有抱怨。

“辛劳日夕闲愁少，坦荡平生知己多”，这是陈志彦和父亲陈永锵都喜欢的对联，或许也是对陈志彦2020年线下生活与工作的最佳描述。

## 金谷观察

A股过去一周现波段性向下破位走势，连续下调5个交易日，沪指失守3400点，周五收报3347点，连续跌破多头排列密集分布的5、10、20、30日均线，周五在60日线处获低位支撑。

正如本栏之前所预期的那样，11月以来仍维持大箱体震荡走势，短期后市将试探下方的箱体支撑。极限来看，下边的支撑在3230点附近，但60日和120日均线目前

下班，“能够电话解决的就电话解决，能少出门就少出门，只要处理事情有效率就好了。”他说。

陈志彦说，他的团队小，每个人都有个性。有朋友曾建议性格随性的他在工作上要严谨一点，但陈志彦觉得严谨可能会有代价，因为不少朋友就是因为性格好而愿意交往，甚至现在身边团队的成员，某种程度上讲，都不是通过招聘，而是从朋友变成了同事。

“公司盈利时，对同事好一点，可能在公司困难时，员工也就能多体谅公司一点。”陈志彦说。

他解释道，好的企业管理者，最关注重大的命题是搞好经济，盈不盈利。“但我模糊一点，员工愿意跟着我，大家每天工作相对充实，在做的事情中，获得社会回馈就好。”

**线上文创“无意中”成公司现金流**

“经济对我来说重要，但不是最重要的东西。”作为企业管理者和文化传播者的陈

志彦说，他觉得更有成就感和自豪的是文化传播中，受众的回应能让他有所触动。

比如，陈志彦的童年是在广州“河南”的海珠区度过。童年的记忆中，他跟外公外婆在街上，外婆打麻将，外公摇着扇子，他向外公拿点零钱去买花生米吃。

机缘巧合，今年他的团队在海珠区文化馆做古琴文化传播，“六七岁时在那里玩耍，我今年四十多了，职业带着我回到这个地方，心里觉得很有成就感。”陈志彦说。

对于公司发展，陈志彦说，这些年他一直比较沉稳在做自己的事，“只要是认真做事情，做有价值、意义的事”。

在文化方面，“子承父业”的陈志彦帮父亲做艺术综合统筹，使得父亲陈永锵可以安心创作。“我觉得这是我一个人的成就。我跟很多喜欢他作品的朋友保持着良好的关系。会有朋友表示想收藏父亲相关的作品，让我做好串联，大家见面或吃饭，这点我铺排得很好，老爷子也很开心。”他说。

此外，疫情期间艺术品板

块不那么活跃，但陈志彦的文创板块通过线上、手机运作，推出授权IP熊猫酒和定制陶瓷作品，无意中成为疫情之后支撑公司正常运转的现金流。

同时，古琴板块在今年上半年，因为停课上不了，“大家咬咬牙就挺过去了，目前整个运作正常。我比之前更自豪，因为团队更默契。”陈志彦说。

对于这一年对传承的感悟，陈志彦说：“我一路的际遇非常幸运。我爸爸凭着天赋和努力，现在是有名的画家。我读书并不是很厉害，但父亲给了我的思想和生活上的启迪，包括他身边的一些哥们。我也凭着自己对世界的理解，凭着老爸给我的一些锦囊，在社会一路上遇到非常多的的人。当然也会有一些不开心或其他，但我觉得比例小到差不多可以忽略。”

回顾2020年，陈志彦觉得自己仍有豁达的心态，越来越珍惜时间。“其实做艺术家也好，做企业家也好，最终回归还是做人，你最终还要面对的就是你的生活、人生。”陈志彦笑着说。

李楚源：  
加快澳门国际总部建设  
创新发展医药健康产业

文/陈泽云

“十四五”新起点，作为全国最大制药企业，广药集团将会有哪些新布局？近日，广药集团党委书记、董事长李楚源接受媒体采访表示，集团将对旗下12家中华老字号制定出“一品牌一方案”，并积极推动广药集团澳门国际总部建设和广州医药股份有限公司分拆上市项目等重点工作。



## 加快澳门国际总部建设，带动大湾区经济

“广药集团于今年初在澳门设立了国际总部，推动大湾区中医药产业合作，支持澳门经济适度多元发展。白云山板蓝根、复方板蓝根科研成果将在澳门产业化，这也成为广药集团澳门国际总部成立后首个落地项目。”

早在2004年，钟南山院士团队与白云山和黄就合作开展“中药板蓝根颗粒抗病毒作用机制研究”，围绕板蓝根颗粒二次开发建立了产学研合作关系，开展了药理药效、物质基础、作用机制及临床研究等多个项目。

据悉，新冠肺炎疫情期间，广药集团联合钟南山院士研究团队开展了对抗新型冠状病毒的体外效价筛选，发现了复方板蓝根颗粒、口炎清颗粒等广东家喻户晓的名优中成药显示不同程度的体外抑制药效，为广东中医药界抗新冠肺炎病毒药物的深入研究和临床应用注入新动力。

白云山板蓝根从基础研究阶段迈向了产业转化和升级的关键时刻，后续仍将致力于质量提升、工艺优化和循证研究，切实推进新板蓝根产品在澳门和内地的产业化。

## 国投瑞银远见成长即将结束募集

wind数据显示，国投瑞银新生代绩优基金经理孙文龙管理基金超5年，他任职以来算术平均年化收益率为27.91%。目前由孙文龙执掌的国投瑞银远见成长即将结束募集，感兴趣的投资者可以把握机会抓紧“上车”。

国投瑞银远见成长股票投

资比例为基金资产的60%-95%。在投资管理中，拟任基金经理孙文龙将结合自己的投资框架谨慎选股，以自上而下选股为主，优选赛道，并长期持有资本回报率和利润增长高的优秀企业，中高仓位持股，降低换手率。

(杨广)

## 年底是中长期逢低布局时间

分别位于3330-3300点附近，预期3300点附近将构成强力支撑。从时间上看，下周大盘下探低位之后或有反弹，后半月大盘大概率仍会是大箱体内的震荡走势。

年末场内有无恋战的味道，这种情况在弱势年份经常可以看到，本月上半月亦如此，和下半年来的震荡走势性质相符，起码不算真正的能线性向上的那种强势。

从这个角度看，逻辑上将会是一个否极泰来的过程，明年元旦后表现会转好，2021年的春季行情有望实现对3400点的向上突破。也就是说，立足于中长期，下半月的市场低位是逢低布局好时间。

白酒为首的酿酒板块在这一周逆市连续回升，这很可能是前一轮的火热炒作经过一周多回调后的延续，似乎还难说结束。本栏上周点评的新冠

疫苗概念股这一周逆势崛起，主要得益于疫苗国内外都在密锣紧鼓筹备正式推广接种，炒作或可继续一段时间。

大盘一旦反转，新崛起的主流板块会是什么？目前看，行业指数走势多数不佳，多数呈低头向下的态势。操作上可关注大盘反转时的领涨板块，大盘反转后的新热点大概率就存在于这些板块里。

(金谷明)

# 激活医保电子凭证 出门不用再带医保卡

即日起至2020年12月31日，扫描二维码，进入农行掌上银行激活医保电子凭证，可随机获得10元、30元、50元、100元话费或京东卡。



1.医保电子凭证是国家医保局推出的线上医保业务唯一身份凭证，激活医保电子凭证后，出门无需带医保卡，使用医保电子凭证即可就医买药，支持全省3000多家医疗机构、10000多家药店扫码支付。

2.医保电子凭证使用方法：登录农行掌上银行-生活-智慧医疗-医保电子凭证，点击中间的二维码图标即可展码支付。

\* 目前医保电子凭证可在全国范围（除香港、澳门、台湾）的各省（市）激活，各项服务功能正在陆续建设和对接中，敬请期待。

